

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Выше идеиний уровень политической агитации

На шахтах, заводах, стройках и всех других предприятиях города широко развертывается предмайское социалистическое соревнование. Шахтеры, машиностроители, люди разных профессий берут на себя повышенные обязательства и самоотверженно борются за их выполнение. Долг и задача партийных организаций — поддержать и направить этот патриотический подъем. Необходимо усилить партийный контроль за хозяйственной деятельностью предприятий, потребовать создания рабочим всех условий для высокопроизводительного труда. Усилить размах массово-политической работы среди трудящихся.

Благородные, большие задачи стоят перед агитколлективами. Повседневной, систематической работой в массах наши агитаторы призваны поднимать политическую и трудовую активность трудящихся, нести в массы высокие идеи партии Ленина — Сталина.

Агитколлективы многих партийных организаций, закрепив опыт массово-политической работы в период избирательной кампании, большую работу проводят и теперь. Активно работают среди шахтеров на участках агитаторы парторганизации шахты № 3 тт. Пушкин, Герасимов и многие другие. Они разъясняют горнякам решения XIX съезда партии, выступления товарищей Маленкова Г. М., Берия Л. П., Молотова В. М. на траурном митинге 9 марта 1953 г., призывают шахтеров самоотверженным трудом подкреплять свое единое желание — досрочно выполнить пятый пятилетний план.

Широкий размах агитационно-массовой работы во многом способствует успешной работе горняцкого коллектива. Шахтеры выполняют свои предмайские обязательства и выдали сверх плана в апреле 1 эшелон уголь.

Большую массово-политическую работу проводят агитаторы партийных организаций углемашзавода, шахты № 4—6 и другие.

Но вместе с этим многие партийные организации после завершения избирательной кампании по существу свернули агитационно-массовую работу. Плохо работают агит-

коллективы на шахтах № 7-а и 7-б. Беседы на участках, в цехах проводятся от случая к случаю, агитация не направлена на повышение трудовой активности горняков, на борьбу за выполнение плана и взятых обязательств. Слабый размах политической агитации, ее низкий идеиний уровень явились причиной того, что коллективы шахт №№ 7-а и 7-б в течение долгого времени работают плохо, не выполняют не только обязательств, но и государственного плана. Слабо ведут массово-политическую работу и некоторые другие партийные организации.

XIX съезд партии потребовал от партийных организаций покончить с недооценкой идеологической работы, направить ее на дело коммунистического воспитания советских людей. Первичные партийные организации города обязаны настойчиво бороться за выполнение этого указания.

Партийные бюро, секретари парторганизаций должны повседневно руководить работой агитколлективов, направляя ее на решение задач, стоящих перед партийными организациями. Надо, чтобы каждый агитатор с высокой ответственностью нес партийное поручение.

В основу всей политической работы должны быть положены исторические решения XIX съезда, идеи гениального произведения И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР», выступления руководителей партии и правительства на траурном митинге 9 марта 1953 г., решения IV сессии Верховного Совета СССР.

Политическая агитация должна быть действенной, целеустремленной, направленной на улучшение производственной деятельности коллектива, каждого рабочего.

Необходимо коренным образом улучшить деятельность территориальных агитколлективов. Повседневно проводить политическую работу среди трудящихся по месту жительства.

Широко развернуть политическую агитацию, поднять ее идеиний уровень — такова одна из первостепенных задач партийных организаций города.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

15 апреля 1953 года, в 7 часов вечера, во Дворце пионеров созывается очередная 2-я сессия городского Совета (IV созыва). На рассмотрение сессии вносится вопрос: о мероприятиях по благоустройству города на 1953 год (докладчик — управляющий трестом «Кагановичуголь» тов. Быстров Г. А., содокладчик — председатель коммунально-бытовой комиссии горсовета тов. Рубин К. И.).

Исполнком городского Совета.

Год издания 20-й  
№ 46 (3208)  
Среда  
15  
апреля 1953 г.  
ЦЕНА 15 коп.

15 коп.

Политическая агитация является одним из важнейших средств коммунистического воспитания трудящихся, повышения организованности масс, укрепления связи партии с ними. Благородный долг наших агитаторов — неустанно нести в массы великие идеи коммунизма.

(«ПРАВДА»).

## Первому Мая — достойную встречу!

### Трудовые дела строителей

Наступили теплые весенние дни. Яркое солнце щедро заливает своими лучами шахтерский город. Оживает природа. Заметно трудовое оживление и на строительных площадках.

Недавно строители на своем собрании решили достойно встретить приближающийся международный праздник: перевыполнением апрельского плана и хорошими качественными показателями. Слово свое они стремятся держать с честью.

Кипит работа на стройке второго 27-квартирного дома. Бригада знатного каменщика т. Лата кладет четвертый этаж и дымовые трубы. У этого дружного коллектива единое желание — закончить строительство дома и сдать его в эксплуатацию значительно раньше установленного срока. И сам бригадир, и каменщик т. Пишин, и все члены брига-

ды ежедневно выполняют нормы на 135 и более процентов. Ежедневно подводя итоги работ, бригадир особенно придирчиво проверяет качество.

— Работать не только быстро, но и хорошо, дать горнякам благоустроенное жилье, — так учит он членов своего коллектива.

Еще выше показатели работы соревнующихся бригад штукатурок тт. Васильчук и Микитинского, занятых на внутренней отделке этого дома. На 154 процента выполнили они квартальный план. Так же трудятся они и в эти дни.

Трудовыми делами и производственными победами готовятся строители встретить всенародный праздник 1 Мая и выйти победителями в соревновании с коллективом Киселевского строй управления.

Н. Минко,  
прораб 2-го строительства  
строительства № 5.

### Соревнование двух участков

Все сильнее разгорается соревнование между двумя очистными участками шахты «Тайбинская» — № 4 (начальник т. Чупахин) и № 8 (начальник т. Павлов). Каждый коллектив стремится встретить праздник 1 Мая лучшими трудовыми успехами и выйти победителем.

Впереди идут, казалось бы, щитовики 4-го участка. За 12 дней апреля по общей добыче выдано 463 тонны сверхпланового угля. Но они отстали по добыче коксующихся углей.

— Наверсталяем упущенное по

коксу, — твердо заявил от имени коллектива забойщик т. Хацко. — Будем работать постахановски и первенства «павловцам» не уступим.

Горняки 8-го участка перевыполнили план 12 дней по общей добыче на 300 тонн и по коксующимся углем на 213 тонн. Узнав о намерении своих соперников завоевать первенство, они также стремятся повысить темпы в труде и встретить 1 Мая победой в соревновании.

А. Андреев.



На строительстве Каховского гидроузла

На снимке: сооружение продольной шпунтовой перемычки, которая оградит котлован основных работ от паводковых вод Днепра.

Прессклише ТАСС.



### Предмайское обязательство перевыполнено

По-стахановски борются за досрочное выполнение пятой сталинской пятилетки горняки шахты имени Калинина Кизеловского угольного бассейна.

Нескончаемым потоком идет уголь из лавы № 542 на участке № 7. Горняки этого участка с начала новой пятилетки выдали 22 эшелона угля дополнительно к плану. Знатный врубовый машинист Леонид Пономарев превысил производительность врубовой машины почти на 700 тонн угля в месяц. Он обязался ежемесячно подрубать врубовкой угля на 1,5 эшелона больше задания. Повышенное обязательство принял и весь коллектив участка. Решено дать к 1 мая с начала года не 3 тысячи тонн угля сверх плана, как было намечено ранее, а 4 тысячи тонн. Сейчас на счету коллектива имеется более 3.300 тонн топлива, добывшего сверх задания.

### На великой стройке

На строительстве Каховской гидроэлектростанции наступила горячая пора «большого бетона». Пересмотрев свое первоначальное обязательство, гидростроители решили уложить до конца года не 410 тысяч кубометров бетона, а 450 тысяч.

Первыми начали бетонные работы строители судоходного шлюза.

Одновременно с работами на шлюзе завершается подготовка откачки воды из котлована здания гидростанции и сливной плотины.

Полным ходом идут работы на строительстве бетоновольтной эстакады. 7 апреля было закончено сооружение железной дорожной насыпи от бетонных заводов до эстакады.

### 1.600 тысяч рублей на содержание детских яслей

На время полевых работ селах и аулах Алматинской области открываются сезонные детские ясли и детские площадки. В частности, в Чиликском районе уже организовано 2 детских яслей.

При распределении дохода за 1952 год колхозы области выделили на содержание постоянных и сезонных детских учреждений 15 тысяч центнеров зерна, 530 центнеров картофеля около тысячи центнеров овощей и более 1.600 тысяч рублей.

### 1.200 рационализаторских предложений

На Уралмашзаводе закончили смотр работы рационализаторов и изобретателей. С начала года внедрено в производство около 1200 новшеств, которые дадут предприятию свыше 10 миллионов рублей экономии в год.

(ТАСС).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Безответственное отношение к партийному поручению

В первичной партийной организации артели «7-е ноября» создан кружок по изучению истории партии. Им руководит секретарь парторганизации т. Федонов.

В данное время коммунисты и комсомольцы должны изучать исторические решения XIX съезда партии. Но в результате безответственного отношения т. Федонова к выполнению партийного поручения слушатели кружка фактически не учатся. 28 марта занятие не состоялось из-за неявки слушателей. Занятие не проводили, так как т. Федонов решил освободить красный уголок для другой цели — репетиции.

— Коммунисты не ходят на учебу, — жалуется пропагандист т. Федонов.

Такое положение создалось потому, что т. Федонов не сумел заинтересовать своих слушателей. Он не работает над повышением своей политической грамотности. По словам пропагандиста видно, что на последнем занятии они изучали раздел доклада т. Маленкова «Промышленность и сельское хозяйство». Но какому плану проводил т. Федонов это занятие, неизвестно. У него нет никаких записей, свидетельствующих об этом. И не случайный тот факт, что т. Федонов не знает данных о росте добычи угля, выплавки чугуна, стали, производства проката, не знает валовой сбор хлеба, полученного страной в 1952 году.

— Разве все запомнишь, — рассуждает он.

До 20 марта вместе с коммунистами в кружке числи-

лись и 8 комсомольцев. Но потому, что т. Федонов развалил работу кружка, комсомольцы решили создать свой. Так они и сделали. Пропагандист утвердил т. Фроленко. Но и этот товарищ также безответственно относится к выполнению порученной работы. Занятия не проводит.

На последнее занятие пропагандисты т. Федонов и Фроленко пришли без конспектов, не имея и плана проведения собеседования. Но т. Федонов и при этом утверждал, что он готов проводить занятие. Он даже не постеснялся показать листок бумаги, на котором написано: «В области уголь пром... неф. и госпром».

О чем говорят эти записи, которые т. Федонов считает своим конспектом? Можно ли, пользуясь ими, проводить собеседование по изучению решений XIX съезда партии? Они доказывают потерю чувства ответственности со стороны пропагандиста за порученное ему дело.

В партийной организации артели слабо поставлена и политическая агитация среди трудящихся. Зная все это, коммунисты примиренчески относятся к недостаткам, не требуют от Федонова и Фроленко устранения их.

Политическая учеба — важнейшее дело партийной организации. Необходимо добиться того, чтобы каждый член и кандидат в члены партии, все руководящие кадры непрерывно и настойчиво повышали свои знания, изучали основы марксизма-ленинизма.

В. Сысоев.

### Неуклонный рост благосостояния советского народа

Первого апреля в газетах опубликовано постановление Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС «О новом снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары». Это постановление является ярким свидетельством неослабной заботы Коммунистической партии и Советского правительства о благосостоянии народа.

В новом снижении розничных цен на товары массового потребления наглядно отражается благотворное действие основного экономического закона социализма. Существенные черты и требования этого закона состоят в обеспечении максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники.

В соответствии с основным экономическим законом социализма в пятой сталинской пя-

тилетке предусмотрен новый мощный подъем всех отраслей народного хозяйства, рост материального благосостояния и культурного уровня народа. Итоги первых двух лет пятилетки показывают, что новый пятилетний план успешно преобразуется в жизнь. По объему промышленной продукции задания первых двух лет пятилетки перевыполнены. В результате в минувшем году производство валовой продукции превысило уровень 1940 года примерно в 2,3 раза. Крупных успехов достигли и труженики социалистического сельского хозяйства. В истекшем году валовой урожай зерна составил восемь миллиардов пудов. При этом валовой урожай пшеницы на 23 процента превысил урожай 1951 года. Увеличился сбор технических культур. Продолжало расти и развиваться животноводство. В стране все больше выпускается товаров широкого потребления. За пятилетку произошло производство продукции легкой и пищевой промышлен-

### В горкоме КПСС

На заседании бюро городского комитета партии принято постановление о подготовке и проведении Праздника песни и Дня защиты детей.

Праздник песни и День защиты детей намечено провести 31 мая под лозунгами: «Борьба за мир», «Труд на благо Родины».

Городской комитет партии обязал руководителей первичных партийных организаций, ГК ВЛКСМ, горком профсоюза угольщиков, горено и спортивные организации принять активное участие в этом деле, оказать практическую помощь комитетам ВЛКСМ и школам в деле массового вовлечения молодежи к подготовке к празднику.

### ПОДГОТОВКА К ПРАЗДНОВАНИЮ 1 МАЯ

Коммунисты партийной организации шахты № 4—6 развернули деятельность подготовку к проведению международного праздника 1 Мая. На всех участках и в цехах агитаторы проводят читки и беседы, организуют социалистическое соревнование шахтеров за достойную встречу праздника, за перевыполнение обязательств по сверхплановой добыче угля.

Партийное бюро уделяет серьезное внимание улучшению наглядной политической агитации. Изготовлено более 50 красочно оформленных плакатов и лозунгов, призывающих горняков к новым трудовым успехам.

ности должно увеличиться не менее чем на 70 процентов. Эта программа успешно преобразуется в жизнь.

Политика Коммунистической партии и Советского правительства направлена на дальнейший расцвет нашей социалистической Родины. На траурном митинге 9 марта товарищи Г. М. Маленков, Л. П. Берия и В. М. Молотов заявили, что Правительство во всей своей деятельности будет строго проводить выработанную партией политику во внешних и внутренних делах. Законом для партии и Правительства является обязанность неослабно заботиться о благе народа, о максимальном удовлетворении его материальных и культурных потребностей.

Огромное значение для роста материального благосостояния трудящихся имеет проводимая Коммунистической партией и Советским правительством политика систематического снижения цен на товары массового потребления. XIX съезд Коммунистической партии в директивах по пятой пятилетке наметил неуклонно проводить и впредь снижение розничных цен на

### Каждой школе — свой сад

### По почину коллектива школы № 9

Коллектив средней школы № 9 проявил ценную инициативу. Учащиеся и учителя этой школы решили на своем пришкольном участке приступить к разведению плодово-ягодного сада. Обращение этого коллектива — последовать их примеру и начать в эту весну работы по созданию садов в каждой школе нашло широкое обсуждение в стенах нашей средней школы.

Лет пятнадцать — шестнадцать тому назад, когда здание нашей школы было еще новое, здесь не было ни одного деревца. Руками школьников были высажены небольшие корни тополей. Сейчас — это ветвистые, могучие тополи.

Конечно, очень плохо, что на протяжении многих лет дальнейшая работа по благоустройству школьной усадьбы была прекращена.

Письмо коллектива 9-й школы подсказало нам новые планы. Посоветовавшись с учителями и школьниками и взвесив свои возможности, мы договорились в этом году провести ряд мероприятий по созданию сада. План работы в этом направлении уже есть. В нем предусмотрено весной посадить из плодовых деревьев

яблони, из кустарников — смородину, сделать декоративные древонасады, а также продолжать работу по развитию ягодника, цветочника. Для того, чтобы все летние месяцы уход за саженцами велся под руководством специалистов, отпуски преподавателей естественных дисциплин спланированы в порядке очередности.

Много нового и интересного будет на пришкольном участке в овощном и полевом отделениях. Вся работа там проводится с участием учащихся всей школы. Каждый из начальных классов также получит небольшой участок. Активно готовятся к предстоящим занятиям четырехклассники. Они уже проращивают подготовленные семена.

Сейчас все мы стремимся к тому, чтобы эти планы стали действительностью. И, как знать, через несколько лет поколение новых воспитанниц школы будет уже устраивать свои игры в свободное от занятий время среди цветов, на песчаных дорожках аллей, среди яблонь, акаций и будет благодарить нас, создавших все это.

М. Крылова,  
директор 14-й школы.

### Сделаем свои улицы чистыми, зелеными

С чувством большой радости прочел я письмо коллектива школы № 9. Их пример по разведению пришкольного участка достоин всяческого поощрения.

Партийное бюро уделяет серьезное внимание улучшению наглядной политической агитации. Изготовлено более 50 красочно оформленных плакатов и лозунгов, призывающих горняков к новым трудовым успехам.

Партийное бюро уделяет серьезное внимание улучшению наглядной политической агитации. Изготовлено более 50 красочно оформленных плакатов и лозунгов, призывающих горняков к новым трудовым успехам.

Борьбу за создание красивых улиц должны возглавить уличные комитеты. Если они

приведут соответствующую работу среди жильцов, найдут горячую поддержку среди многих из них.

Лично я, как домовладелец, решил ко дню 1 Мая посадить на своем участке деревья и благоустроить улицу около своего дома. К этому я призываю всех жильцов нашей улицы — имени Калинина.

А. Анишев,  
проходчик шахты № 12.

предметы массового потребления, имея в виду, что это является главнейшим средством систематического повышения реальной заработной платы рабочих и служащих и повышения доходов крестьян.

В послевоенный период в нашей стране пять раз снижались государственные розничные цены. В результате населения получило огромную выгоду, исчисляемую сотнями миллиардов рублей. После пяти снижения розничных цен, осуществленного первого апреля 1952 года, население получило возможность за те же деньги покупать вдвое больше товаров, чем в четвертом квартале 1947 года.

Новое, шестое по счету после войны снижение государственных розничных цен, осуществленное с первого апреля 1953 года, имеет свои характерные особенности. Во-первых, оно распространяется по существу на все продовольственные и промышленные товары массового потребления. Во-вторых, оно дает трудающимся одну из самых крупных выгод, какие получало население от снижения цен за все послевоенные годы.

В результате снижения цен на товары массового потребления, роста денежной заработной платы рабочих и служащих, увеличения денежных и натуральных доходов крестьян и роста выплат и льгот населению за счет государства реальные доходы рабочих и служащих, по рас-

## ЛЮДИ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

## ЩИТОВИКИ

Новиков с товарищами остановился возле людского ходка. Рудничный двор, освещенный электричеством, наполнился говором рабочих, слушавшихся принимать смену. Через несколько минут вагончик доставил с поверхности следующую группу горняков. От нее отделился и подошел к Новикову его напарник Улановский. Не задерживаясь, они быстро прошли квершлаг и растаяли во тьме основного штранса. Навстречу, брызнув светом фар, промыкал электровоз, за ним цепочкой проклынули вагончики, груженные углем. И снова за спиной — густая тьма. Лишь впереди расталкивали ее по сторонам, втыкали в щели между креплениями электрические лампочки аккумуляторов.

У погрузочного люка их встретил выпачканный угольной пылью люкогрузчик.

— Сколько из-под щита отгрузили, Васильев? — спросил у него Новиков.

— Как всегда, около полутора планов, бригадир, — радостно сверкнул белизной зубов комсомолец. — Вы должны не меньше дать, Семен Иванович.

— Меньше стыдно давать, — улыбнулся Новиков. Потом вернулся к напарнику: — Лезем, Улановский. — И они проворно скрылись в людском ходке.

Василий проводил их взглядом и подумал: «Вот примерный стахановец. Все бы так работали...»

Комсомолец прав. Семен Иванович Новиков работает только по-стахановски. Любит горняцкое дело и прививает эту любовь другим.

В шахте Новиков работает 19 лет. Из них 17 — только на Киселевском руднике. Все эти годы заполнены у него честным, самоотверженным трудом на благо и процвета-

чу на одного работающего, в 1951 году были выше, чем в 1940 году, примерно на 57 процентов и реальные доходы крестьян, по расчету на одного работающего, были выше примерно на 60 процентов. В 1952 году продолжался рост этих доходов. Благодаря новому снижению различных цен на продовольственные и промышленные товары доходы труда еще более увеличиваются.

Снижение розничных цен благотворно скажется на бюджете каждой советской семьи.

В 1952 году достигнуты дальнейшие успехи в области культурного строительства, здравоохранения и городского благоустройства. Значительно возросло число учащихся в старших классах средних школ и студентов в высших учебных заведениях. Широко развертывается жилищное строительство. За один минувший год государственными предприятиями, учреждениями и местными Советами, а также населением городов и рабочих поселков с помощью государства кредитом построены жилые дома общей площадью свыше 27 миллионов квадрат-

метров. Из года в год он, намного перевыполняет государственные нормы. Но личные успехи его интересуют меньше, чем успехи всего коллектива. И он прилагает все усилия к тому, чтобы каждый член бригады был в первых рядах соревнующихся.

С любовью передает свой годами накопленный опыт работы другим горнякам, учит их давать больше угля, затрачивая как можно меньше силы. За время своей работы в угольной промышленности Семен Иванович Новиков обучил забойному мастерству 20 молодых рабочих, выпускников школ ФЗО. Сейчас его бригада ежемесячно перевыполняет государственный план, дает по 7—8 циклов сверх месячного норматива.

...Приняв смену, бригадир Новиков и почетный шахтер Улановский сразу же приступили к бурению проходов. Привели отпалку. Убрали уголь. Улановский, ловко орудуя кайлом, выравнивал забой. Новиков принес со сбойки электрореверло. Через минуту оно зашумело, врезалось в толщу пласта. Началось бурение на посадку щита.

Когда все шпуры были отбурены, появившийся с сумкой запальщик быстро и умело заложил в них патроны аммонала и присоединил электродетонаторы.

— Готово! — скомандовал запальщик.

— Ношли, — отозвался бригадир. И они ушли в туннельную сбойку.

Через пару минут один за другим раздалось несколько глухих взрывов. По сбойке мягко прокатилась мутная волна воздуха.

— Дадим сегодня побольше цикла, — заметил Улановский.

— Дадим, — согласился бригадир. — И завтра, и послезавтра должны так давать.

ных метров. Кроме того, в сельских местностях построено 370 тысяч жилых домов.

Иная картина наблюдается в капиталистических странах. Бешеная гонка вооружений, милитаризация экономики привели к резкому ухудшению жизненных условий народных масс. Увеличилось налоговое бремя, поднялись цены на предметы массового потребления, обесценились деньги. Все это усилило обнищание широких трудящихся масс. В США, например, прямые налоги с населения с 1937—38 бюджетного года увеличились более чем в 12 раз; прибыли же капиталистических монополий с 1938 по 1951 год возросли в 13 раз. Стоимость жизни в США повысилась по сравнению с 1939 годом почти в 3 раза. В Соединенных Штатах Америки имеется не менее трех миллионов полностью безработных и десять миллионов человек частично безработных. Так выглядит «американский образ жизни», воспеваемый капиталистами и их наемными служами.

Советские люди уверены в своем завтрашнем дне. Они

1 Мая надо встретить славным подарком!

— Все-таки большое дело — почин черногорцев, — сказал подошедший к ним запальщик. — Новое обязательство требует и работать по-новому. Чувствуешь на себе большую ответственность...

— Да, по-стахановски ответить на заботу партии и правительства — наш долг, — поддержал его почетный шахтер. — Вот я и раньше работал с перевыполнением, а сейчас мне кажется этого мало. Мало!.. Страна ждет большего.

— Вот что, друзья, — сказал Новиков. — Я сегодня дома еще раз обмыговал возможности бригады. 140 процентов месячного плана — не так уж много. Ведь наша бригада, если по-хорошему взяться, может выполнить задание на 160—170 процентов.

— Правильно! — воскликнул Улановский. — Я об этом думал. Берусь личную норму к первомайскому празднику закончить на 170 процентов.

— По рукам! — радостно произнес Новиков, и пальцы шахтеров скользнули в крепкое рукопожатие. — Я тоже — на 170 процентов. А завтра обсудим на наряде и возьмем это же обязательство по всей бригаде. Мы можем дать сверх апрельского плана не 3, как решили раньше, а 9—10 циклов. Надо добиться, чтобы наш пятый участок был всегда передовым на шахте «Суртаиха».

Забойщики возвратились под щит. Улановский привычным движением шуркал в печи отпаленный уголь, а Новиков кайлом разбирал забой. Лучи электролампочек металась по груди забоя и лизали груды угля под ногами. Через несколько минут смена приступила к выполнению второго цикла.

Ив. Агапитов.

знают, что сегодня живут хорошо, а завтра будут жить еще лучше.

На неустанный заботу партии и правительства о благе народа трудящиеся Советской страны отвечают дальнейшим подъемом всенародного социалистического соревнования, неуклонным ростом производительности труда, повышением качества продукции и снижением ее себестоимости, чтобы еще богаче, еще могущественнее была наша любимая Отчизна.

Советские люди, тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, умножают свои трудовые усилия в борьбе за досрочное выполнение государственного плана 1953 года и пятой пятилетки в целом. Своим самоотверженным творческим трудом они укрепляют экономическое могущество нашей социалистической Родины — основу неуклонного повышения благосостояния народа, добиваются все новых успехов в строительстве коммунизма.

В. Чевычелов.

## За высокую грамотность учащихся

Из опыта работы заслуженной учительницы школы РСФСР Е. Г. Разволяевой

На протяжении многих лет работы в нашей школе Екатерина Георгиевна Разволяева добивается высокой успеваемости по русскому языку. Методы ее преподавания разнообразны и содержательны. В каждом отдельном случае она находит нужные способы привлечения учащегося к активной работе.

Основной формой педагогического процесса является урок, в нем нет второстепенных моментов, а все одинаково важны. Рациональное использование каждой минуты учебного часа — залог успеха в работе этого учителя.

Как и все преподаватели, т. Разволяева урок начинает с опросом. Но проводит она его так, что учащиеся не просто повторяют пройденный на прошлом уроке материал, а расширяют, углубляют свои знания. Чтобы учащиеся не допускали грамматических ошибок, надо выработать у них привычку правильно писать, а это дается лишь при частых практических работах.

В момент опроса т. Разволяева строит свою работу именно на этом.

В 5-х классах она придает большое значение фонетическому разбору слов. При опросе применяются специальные карточки, где записан ряд упражнений. Они выдаются двум — трем ученикам, которые должны их выполнить. Пока эти учащиеся готовятся, к доске вызывается еще один ученик для теоретического ответа. Класс при этом принимает активное участие в обсуждении поставленного вопроса. Лучшая поправка со стороны учащегося поощряется: за нее ставится оценка. Потом проводится работа по орфографии. Чаще всего в это время учащиеся изучают корни слов, у доски обясняют орфограммы разбираемого слова, а затем эти слова записываются в тетради и заучаиваются. С этой целью даются разные задания: то текст стихотворения с подобными словами, то отдельные выражения. Каждый день в каждой тетради учительница записывает слово для объяснения его и для запоминания.

Второй момент урока — объяснение нового материала.

Новую тему учительница обясняет в тесной связи с уже изученным. Так, например, при объяснении темы «Суффиксы прилагательных» учащиеся хорошо повторили раздел «Прилагательные». Затем было предложено классу разобрать слова: «истинный», «общественный», «кожаный», «серебряный», «гусиный» и другие. В предложенных словах подчеркиваются суффиксы. После этого учитель предлагает сделать вывод о написании этих и им подобных слов. Учащиеся обдумывают и обясняют. И только теперь учитель делает обобщения. Для большего усвоения материала зачитывается правило по учебнику, проводятся практические упражнения.

Некоторые учащиеся плохо пишут из-за того, что плохо читают (особенно в 5-х классах). Надо привить им любовь к чтению, книгам. Для этого проводятся читки в классе, индивидуальное чтение, читательские конференции. В течение 3-й четверти т. Разволяевой проведены 2 читательских конференции по книгам «Дети горячего рая», «Улица младшего сына». Большое воспитательное значение в повышении грамотности учащихся имеет созданный в школе уголок культурной речи, где выписаны изречения классиков марксизма-ленинизма и классиков русской литературы о величине и значении русского языка.

С. Альперин,  
завуч средней школы № 1.

Теперь полученные знания необходимо закрепить. Для этого проводятся упражнения в тетради. Учащиеся записывают слова, предложения, разбирают записи по схеме.

Последний момент в уроке — задание на дом. Эту часть урока т. Разволяева также серьезно продумывает. Подробно обясняет, в чем смысл предстоящей работы, нескольким ученикам предлагает сказать, как это нужно сделать. Так просто и понятно она проводит уроки во всех классах. При такой нагрузке учащихся во время урока им никогда заниматься посторонними делами.

Но на этом работа не прекращается. Каждое домашнее задание учительница проверяет, дает ученику указания. Через тетрадь как бы устанавливается связь учителя со своими учениками и на время его внеклассной работы. Для этого введены круговые тетради: одна находится у ученика, другая у учителя. Если ученик сделал ошибку, значит он получит дополнительное задание. Если ошибки у многих учащихся, то при повторении материала берутся примеры на это правило.

Т. Разволяева проводит большую внеклассную работу с учащимися. Во время урока изучение материала как бы только начинается. В дальнейшем изучение темы продолжается на консультациях и на дополнительных занятиях.

В 5-х классах учащиеся с разной подготовкой. Чтобы уравнять их знания, подготовить к самостоятельной работе каждого, приходится применять различные индивидуальные методы.

Ученик Вагин делал много ошибок на безударные гласные. С ним на протяжении 2-х с половиной четвертей проводились дополнительные занятия. Разбор орфограммы слов, осмысливание помогли мальчику стать успешающим. Неуспевающим считался ученик Химич. После продолжительной работы над словом дома и в классе он приобрел практику правильного написания слов. Много помогли консультации учащемуся Гончарову.

Ученик Вагин делал много ошибок на безударные гласные. С ним на протяжении 2-х с половиной четвертей проводились дополнительные занятия. Разбор орфограммы слов, осмысливание помогли мальчику стать успешающим. Неуспевающим считался ученик Химич. После продолжительной работы над словом дома и в классе он приобрел практику правильного написания слов. Много помогли консультации учащемуся Гончарову.

Некоторые учащиеся плохо пишут из-за того, что плохо читают (особенно в 5-х классах). Надо привить им любовь к чтению, книгам. Для этого проводятся читки в классе, индивидуальное чтение, читательские конференции. В течение 3-й четверти т. Разволяевой проведены 2 читательских конференции по книгам «Дети горячего рая», «Улица младшего сына». Большое воспитательное значение в повышении грамотности учащихся имеет созданный в школе уголок культурной речи, где выписаны изречения классиков марксизма-ленинизма и классиков русской литературы о величине и значении русского языка.

С. Альперин,

## В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

### Изучение произведения товарища И. В. Сталина в Румынии

С огромным интересом румынские трудящиеся изучают гениальное произведение товарища И. В. Сталина "Экономические проблемы социализма в СССР". Большую работу в этом направлении проводят партийные кабинеты при областных, городских и районных комитетах Румынской рабочей партии.

При парткабинете Бухарестского горкома партии созданы кружки по изучению труда товарища Сталина "Экономические проблемы социализма в СССР".

### Предмайское соревнование в Болгарии

Коллективы предприятий Болгарии развертывают предмайское социалистическое соревнование. В первых рядах соревнующихся идут шахтеры. На угольных разработках "Чумерна" в Сливенской оконии, с успехом применяется советский метод многозабойной системы. Шахтеры этих разработок перевыполнили мартовский план. Они взяли обязательство добиться к 1 мая еще лучших результатов.

Осваивая опыт советских водителей тяжеловесных составов, передовые машинисты Болгарии перевозят все больше грузов сверх плана. Машинисты депо гор. Стадин в текущем году за 3 месяца перевезли 76.260 тонн угля сверх плана и сэкономили за 2 месяца более 1.500 килограммов смазочных материалов.

### Развитие текстильной промышленности Китая

В мае прошлого года в Китайской Народной Республике вступило в строй несколько новых текстильных фабрик, построенных по последнему слову техники. До освобождения в стране не производилось текстильного оборудования. Сейчас в Китае на 6 реконструированных и расширенных заводах выпускается текстильное оборудование. Кроме того, построен новый завод текстильного машиностроения в уезде Юишэ. (ТАСС).

## Яркое свидетельство роста благосостояния трудящихся

С наступлением весны в городских сберегательных кассах все чаще появляются вкладчики, чтобы получить сбереженные здесь средства. На деньги трудящиеся покупают легковые машины, приобретают курортные путевки, делают другие ценные покупки.

Сберегательная книжка — это документ, ярко рисующий жизненный уровень трудящегося, его трудовую деятельность. В книжке вкладчика ежемесячно дополнялась определенная сумма. Но вот в один из зимних месяцев она увеличилась втройне. На своем производстве за высокопроизводительный труд владелец сберегательной книжки получил большую премию.

Много новых вкладчиков появилось в декабре прошлого года. Среди них большинство горняков. В это время Советское правительство ежегодно

ПХЕНЬЯН, 11 апреля. Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что соединения корейской Народной армии и части китайских народных добровольцев на всех фронтах имели незначительные столкновения с разведывательными отрядами американо-английских интервентов и лисынмановских войск.

Вчера ночью американская авиация вновь совершила налет на мирные населенные районы.

### Подписание в Паньмыньчжоне соглашения об обмене больными и ранеными военнопленными

Сообщение агентства Синьхуа

ПЕКИН, 11 апреля. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Синьхуа передает из Кэсона:

Сегодня в полдень группы связи обеих сторон подписали соглашение о репатриации больных и раненых военнопленных. С подписанием этого соглашения в порядок дня встает вопрос о немедленном возобновлении переговоров в целях полного урегулирования вопроса о военнопленных и достижения перемирия.

Генерал Ли Сан Чо предложил немедленно возобновить плenарные заседания делегаций обеих сторон, чтобы обсудить и урегулировать весь вопрос о военнопленных в целях достижения перемирия в Корее. Он указал, что в своем ответе американский командующий Кларк выразил согласие с той точкой зрения, что разумное урегулирование вопроса об обмене больными и ранеными военнопленными обеих сторон в период военных действий должно повести к беспрепятственному урегулированию всего вопроса о военнопленных.

Дата возобновления переговоров о перемирии не была установлена сегодня, так как контр-адмирал Даниэль предложил сделать перерыв в заседаниях групп связи до уведомления через его офицеров связи. Генерал Ли Сан Чо согласился на перерыв, но предложил, чтобы заседания групп связи были возобновлены в течение 1—2 дней для обсуждения вопроса о дате возобновления переговоров о перемирии. Даниэль согласился с этим.

Соглашение о репатриации больных и раненых военнопленных было подписано в Паньмыньчжоне главой корейско-китайской группы связи генералом Ли Сан Чо и главой американской группы связи контр-адмиралом Даниэлем. Вокруг палатки, где происходила церемония подписания, собралось примерно 100 корреспондентов, фотокорреспондентов и кинооператоров обеих сторон в ожидании подписания соглашения.

## Сообщение агентства Синьхуа

С наступлением весны в городских сберегательных кассах все чаще появляются вкладчики, чтобы получить сбереженные здесь средства. На деньги трудящихся покупают легковые машины, приобретают курортные путевки, делают другие ценные покупки.

Сберегательная книжка — это документ, ярко рисующий жизненный уровень трудящегося, его трудовую деятельность. В книжке вкладчика ежемесячно дополнялась определенная сумма. Но вот в один из зимних месяцев она увеличилась втройне. На своем производстве за высокопроизводительный труд владелец сберегательной книжки получил большую премию.

Много новых вкладчиков появилось в декабре прошлого года. Среди них большинство горняков. В это время Советское правительство ежегодно

## СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

ПХЕНЬЯН, 11 апреля. Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что соединения корейской Народной армии и части китайских народных добровольцев на всех фронтах имели незначительные столкновения с разведывательными отрядами американо-английских интервентов и лисынмановских войск.

Вчера ночью американская авиация вновь совершила налет на мирные населенные районы.

## По нашему городу

### Шахматно-шашечный чемпионат школьников города

Во Дворце пионеров состоялся шахматно-шашечный турнир школьников города.

Первые пять туров по шахматам лидировал ученик школы № 16 А. Алещенко. В шестом туре его обогнал ученик школы № 24 В. Павлов. Но к концу игры их опередили Е. Бычков и В. Новиков (школа № 1), набравшие по 11—12 очков. За ними остались 1-е и 2-е места. Всего в чемпионате мальчиков принимало участие 15 человек.

В чемпионате девочек участвовало 8 человек. Чемпионом города стала К. Лоскутова (школа № 14), выигравшая

все семь партий. Второе место осталось за В. Шауро (школа № 9).

Интересно прошел шашечный чемпионат, в котором приняло участие 11 человек. Лучше всех играла Г. Романова из школы № 14. Ей заслуженно присвоено звание чемпиона города среди школьников по шашкам.

Победители чемпионата получили право участвовать в общегородском соревновании по шахматам и шашкам. Участникам, занявшим первые места, вручены грамоты горкома физкультуры и подарки.

М. Найдов.

### Тренировки по классической борьбе

Регулярно, 3 раза в неделю, при клубе шахты № 7-а проходят тренировки по классической борьбе 18 молодых спортсменов шахты. Среди них — слесарь т. Лебедков, машинист электровоза т. Мартынов, забойщики тт. Бороненко, Долбин и другие.

Систематические тренировки дают хорошие результаты. Недавно на проведенных в горном техникуме соревнованиях по классической борьбе команда шахты № 7-а заняла первое место по городу.

П. Гринцова.

### Как Холкин обогащает уголь...

Весна в полном разгаре. Потекли ручьи. Ожила и речушка Аба. Весело журчат ее струйки, унося с собой мусор и грязь, накопившиеся за зиму.

Да и не только мусор. Горняки шахты № 1—2 грустно смотрят, как ретивая Аба, подойдя к угольному складу, уносит с собой и десятки тонн угля, на добчу которого затрачены их усилия и тысячи рублей государственных средств.

— Сколько раз мы говорили помощнику начальника шахты Холкину о подготовке склада к пропуску весенних вод, — мрачно замечает один рабочий. — Все напрасно. И вот результаты.

— Что ты беспокоишься? Это Холкин по новому методу обогащает уголь, — с горечью ironизирует другой. — Зачем трудиться, отбирать породу на участках да возить уголь на обогатительную фабрику? Аба все отмоет.

И Аба "отмывает". А Холкин беспристрастно наблюдает...

Г. Иванов.

### Горе-критик

В многотиражной газете "За уголь" шахты имени Вахрушева отсутствует действенная критика. Исполняющий обязанно-

сти редактора т. Крутиков не вскрывает причин плохой работы отдельных руководителей шахты, склонился с недостатками. Часто, боясь "испортить отношения" с начальниками, критикует их формально, с оглядками. Поэтому газета не поднимает деловых вопросов на злобу дня, выглядит беззубой.



Крутиков: — Я готов критиковать в газете, невзирая на лица, но нельзя же забывать, что они — начальники...

Редактор И. Ф. Ларин.

огородов гражданами в местах, не отведенных шахтой, за подработку и порчу огородов шахта возмещать убытки не будет.

Шахтоуправление.

Шахта № 7-а ставит в известность всех граждан, проживающих на территории горного отвода шахты № 7-а, о том, что посадка огородов в местах, не указанных и не отведенных шахтой, категорически воспрещается.

В случае самовольной посадки огородов гражданами в местах, не отведенных шахтой, за подработку и порчу огородов шахта возмещать убытки не будет.

Шахтоуправление.

Шахта № 5 ставит в известность всех граждан о том, что посадка огородов на горном отводе шахты № 5 в местах, не указанных и не отведенных шахтой, категорически воспрещается. В случае самовольной посадки

адрес редакции и издавательства: г. Киселевск, Кемеровской области, улица Транспортная, № 29. Телефоны: редактор — 1-98, зам. редактора и отдел партийной жизни — 4-99, отв. секретарь и отдел культуры и писем трудящихся — 4-99 (лва звонка), отдел промышленности и транспорта, информации — 1-07.

Директор типографии, бухгалтерия и прием объявлений — тел. 0-98.